

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

DOMINGO 16 DE ENERO DE 1876

Las señoras suscriptoras a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quinientos lineas, y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXVII.

Suscripcion en Córdoba. Por un mes..... 10 rs. Por trimestre..... 22 rs. Por un año..... 100 rs. Por semestre..... 28 rs. Nueva de Córdoba.....

NUM 7611.

Seccion oficial.

La «Gaceta» del 13 publica los decretos declarando cesante a D. Sebastian de la Fuente Alcazar, ministro del tribunal de Cuentas del reino, y declarando comprendido en el articulo sexto de la ley organica del consejo de Estado al consejero D. Agustin de Peralas.

Tambien aparece en la «Gaceta» el decreto nombrando capitán general de Navarra al teniente general D. Ramon Blanco y Erenas, conservando el mando del primer cuerpo del ejército de la derecha.

Noticias.

NACIONALES.

De la «Correspondencia de España» copiamos las noticias siguientes: Barcelona 12 (9.45 n.)—La junta directiva del círculo Hispano ultramarino de esta capital, que se reunió anoche en la fonda de las Cuatro Naciones con un espléndido banquete a los señores Zulueta y Calvo, presidente y vicepresidente del casino Español de la Habana.

Asistieron como letrados del círculo los señores Ferrer, Duran, y Villaseca, y los señores Brusi (hijo) y Baró, en representación de los periódicos «Diario» y «Crónica de Cataluña», cuyos propietarios pertenecen a la junta creada para promover la moralización en las Antillas.

El Sr. Zulueta, en su discurso, hizo justicia a todos los ministros de Ultramar, sin distincion, que han ocupado este puesto desde que estalló la insurreccion, consignando que todos han sido, antes que hombres de partido, españoles amantes de la honra y de la integridad de la patria.

Se ha fijado en las esquinas de esta ciudad, y se ha repartido profusamente una hoja impresa, firmada por varios demócratas, anatematizando y desautorizando a D. Emilio Castelar.

Gijón 12.—Sobreseida la causa, han vuelto a tomar posesion de sus cargos los alcaldes anteriormente suspensos. La lucha electoral será reñida.

Cádiz 13.—Se ha perdido totalmente frente a Tarifa la barca italiana «Crecio», capitán Tamorady, que procedente de Cardiff, se dirigia a Llorana.

Parece probable que el candidato radical de oposicion Sr. Calle luchará contra el Sr. Moreno Mora, moderado.

Cádiz 13 (11.8 m.)—A las 10,30 de la noche de ayer fundó en este puerto, sin novedad, el vapor correo de Cuba y Puerto-Rico «Santander», conduciendo 319 pasajeros. Con ellos ha venido el general Valmaseda.

Tambien ha llegado de Glasgow el nuevo y magnifico vapor-correo de A. Lopez «Alfonso XII».

Un periódico dice haber oido a personas respetables que muchos prelados aconsejan a sus diocesanos que no voten a ningún candidato que no prometa su adhesion a la unidad católica.

La «Patria» hace constar que nadie defiende hoy el retraimiento.

En el pueblo de Torresantino (Burgos) ha podido evitarse milagrosamente una desgracia. Seis ladrones penetraron en casa de Manuel Gil, vecino bien acomodado de dicho pueblo, y cuando le tenían ya, como a su mujer, en la bodega, pues en ella creían encontrar el principal del dinero y matarles sin duda despues, porque algunos eran del pueblo y conocidos, se apercebieron de lo que pasaba unos vecinos y a la vez de ladrones se armaron todos los que tenian armas y cogieron a los seis en la misma bodega, sin disparar un solo tiro ni ocurrir desgracia alguna.

La comision de Filadelfia se ha reunido hoy bajo la presidencia del nuevo director de Agricultura, industria y comercio, señor Cárdenas, habiendo acordado, entre otras cosas, enviar un telegrama al capitán general de Cuba, manifestándole que debe contactar por subasta pública ó por el medio que juzgue más oportuno, el transporte de los objetos destinados a la esposicion desde la Habana a Filadelfia; que salgan el jefe y 20 soldados de ingenieros el día último de mes para los Estados Unidos; anunciar en la «Gaceta» que los productos pueden dirigirse al representante de la empresa de vapores, señor Moreno, que es el encargado de hacer el seguro por el 2 por 100 del valor declarado de los objetos, y 1/4 de comision; y últimamente, que la comision general gire una visita al depósito central el viernes próximo por la mañana.

Segun nuestras noticias, el documento redactado por el Sr. Martos y de que se dió anoche lectura, parece que se enviara al Sr. Ruiz Zorrilla con objeto de conocer su opinion.

Todos los indicios van confirmando nuestro antiguo anuncio de que en las próximas Cortes tendrán representacion todos los partidos llamados legales, incluyendo el radical, no obs-

tantó su retraimiento por ahora acordado. Los que no podemos asegurar que tengan igual suerte en los comicios, son los amigos del Sr. Castelar, no tanto por lo que representan, como por los recelos que inspiran respecto de su actitud en las Cortes. Hay quien cree que vendrá el señor Castelar y de los radicales algunos, aunque pocos.

Segun noticias que tenemos de carácter autorizado, continúan presos en Tolosa, de órden de D. Carlos, el conde de la Jara y el jefe de estado mayor que fué del cabecilla Savalls, D. Alberto Morera.

En la orilla derecha del «Ebro», especialmente en los olivares de Cintruénigo, Corella y Cascante la «nequilla», que los ha invadido va tomando muy serias proporciones.

Baeza, 12.—Mañana sale de esta para Castellón el presunto diputado D. Anton o Acuña y Solís, gobernador civil que ha sido de dicha poblacion. Segun datos que conocemos, goza de grandes simpatias, recuerdos que saben apreciar y no olvidan los habitantes de la misma, por cuya razon se considera seguro su triunfo.

Cerca de 24 horas hace que no deja de caer nieve. El frío es insuportable.

El triunfo y probabilidades en los trabajos electorales lo lleva el señor D. Antonio de Benavides, por ser hijo de esta localidad y gozar en lo general del aprecio y simpatias de los electores de este distrito.

A la gran revista que tendrá lugar en Madrid el día 23, con motivo del santo de S. M., asistirán el ministro de la Guerra, los capitanes generales del ejército, los directores generales de las armas, el capitán general del distrito y general segundo cabo, el cuarto militar del rey, todo el escuadrón de escolta real, la guarnicion de Madrid, la fuerza que existe en los cantones inmediatos y los colegios de guardias jóvenes de carabineros y guardia civil.

Si se cree que no bajarán de 30 ó 40 los constitucionales que tomarán asiento en el Congreso, entre los cuales figurarán los hombres de más significacion del partido. Además figurarán con igual ó mayor número los constitucionales disidentes que no por hallarse hoy en desacuerdo con sus antiguos amigos en algunos puntos, dejan de ser una parte integrante del partido constitucional, cuya actiua falange, segun cálculos probables, se verá representada en la cámara popular por cerca de cien diputados que se hallaban antes en completo acuerdo con el jefe que era de todos, señor duque de la Torre.

El ex-ministro señor Cárdenas,

embajador de España en Roma, saldrá para su destino, probablemente antes de fin de mes. Parece, sin embargo, que será electo senador por Córdoba. Esta tarde ha visitado a su especial amigo y compañero el señor Canoas del Castillo con quien ha conferenciado al mismo tiempo que con el señor ministro de Estado.

Entre los radicales que parece tienen probabilidades de ocupar asiento en las Cortes, dícese que se cuenta el ex-ministro Sr. Moret.

Esta tarde se han reunido en casa del Sr. Sagasta los cuatro vicepresidentes de la junta constitucional para leer y aprobar, como lo han hecho el proyecto de manifiesto redactado por el Sr. Nuñez de Arce.

No se espera, como dice un periódico, sino que ha llegado ya la aceptación por parte del gobierno pontificio, del nombramiento del Sr. Don Francisco Cárdenas como embajador español.

Los constitucionales que con más calor defendian hace unos dias el retraimiento, se mostraban anoche ménos partidarios de aquella resolucion, ante los razonamientos alegados por los que opinaron en contra.

A propósito de la sesion de notables y acerdados razonamientos que empleó el Sr. Sagasta, para demostrar ante la junta directiva de su partido los inconvenientes de la politica de retraimiento, recordaban anoche los amigos del Sr. Candau, que este hombre público por combatir idéntica tendencia cuando el retraimiento de los progresistas, se quedó solo en el Parlamento y fué objeto de las más enérgicas censuras, no solo de sus correligionarios sino de los órganos de su partido.

Tarragona, 12.—Continúan ingresando en caja muchos quintos de la fibra del Ebro.

En Alcañar y Uldecona hubo grandes festejos para solemnizar el aniversario de S. M. el rey. Han nevado en Tortosa.

Grande movimiento electoral. Se organizan comités y se celebran reuniones. Algunos liberales de Vendrell presentan candidato de oposicion a D. Francisco Javier Calvo.

Espíritu 35 grados, 60 durcs jerezana. Holanda 19.5 grados, 13.5 libras carga; anísido 30 grados, 70 durcs catalana.

Cartas que hemos visto de la isla de Puerto-Rico, de persona autorizada, hacen justos y merecidos elogios de la brillante administracion de aquella isla durante el mando del general Sanz.

En dicha carta se hace constar que ha sido tal la actividad desplegada por dicho general, que ha conseguido

en el corto periodo de su mando que las atenciones todas de la isla estén pagadas al día; se han satisfecho a trasos muy importantes; se han enviado a Cuba para comprar armamento unos dos millones; y en la actualidad hay un sobrante en las arcas de unos treinta millones.

El general La Portilla, cuyas condiciones militares y de probidad son tan conocidas, ha sido perfectamente recibido por la opinion, que confía justamente, a juicio del autor de la carta, continúe la noble y desinteresada tarea de su antecesor.

Parece que hay en Madrid despachos telegráficos anunciando que el mariscal Mac Mahon dará proxima mente un manifiesto al pueblo francés, que será firmado por todo el gabinete, en que se declarará que el presidente de la república francesa sigue fiel a la politica y al programa de marzo del año anterior.

Los posibilistas presentarán como candidato por Reus al Sr. Aparuzza, si hallan probabilidades de éxito.

El manifiesto de los radicales, redactado por el Sr. Martos, de acuerdo con el Sr. Montero Rios, será firmado probablemente por los ex-ministros del partido, los ex-diputados y ex-senadores residentes en Madrid, y probablemente por los que ejercieron altos cargos durante aquella a ministracion.

Este documento, segun nuestras noticias, no es estenso y comprende dos puntos culminantes: la unidad del partido dentro de los principios consignados en la Constitución del 69, prescindiendo de cuestiones que el partido no cree llegado el caso de resolver en estos momentos, y la imposibilidad de luchar en las próximas elecciones, por más que se respete la accion individual de los que por su cuenta acudan a probar fortuna, como parece lo harán algunos.

El Sr. Montero Rios no asistió por estar conforme con el manifiesto, y alguno otro por hallarse indispuerto.

Vitoria, 12.—Ayuntamiento lugar el entierro del brigadier Arzaiz. A las once se celebraron las exequias fúnebres en la iglesia de San Miguel, habiendo sido conducido al cadáver al cementerio de Santa Isabel a las doce y media. El duelo lo ha presidido el general Quesada y han asistido, además de los generales Echevarria, Maldonado, Gauthier, Goyeneche y demás oficiales generales, representantes de todos los cuerpos y corporaciones, tanto civiles como militares.

He visto en primera fila al gobernador, diputado general, alcalde, y varios oficiales de la milicia nacional.

«Hoy día, próximo a comparecer ante Dios, he dictado y firmado la declaracion siguiente: Soy el asesino del doctor Ali-kan y he cometido este crimen por instigacion del baron sir Arquibaldo, que vive calle del Helder, número... el cual me habia prometido una suma de 25000 francos.»

Ahora, dijo Toni, levantadme y dame el lápiz. Tomó este con mano trémula, pero firmó de un modo legible; tanta era su fuerza de voluntad.

Para qué me sirve a mí esta declaracion? preguntó estupefacto Mr. Baul.

Vais a saberlo, repuso Toni, que cayó exámine sobre la almohada; pero en cuyos labios brillaba infernal sonrisa.

«Hoy día, próximo a comparecer ante Dios, he dictado y firmado la declaracion siguiente: Soy el asesino del doctor Ali-kan y he cometido este crimen por instigacion del baron sir Arquibaldo, que vive calle del Helder, número... el cual me habia prometido una suma de 25000 francos.»

Ahora, dijo Toni, levantadme y dame el lápiz. Tomó este con mano trémula, pero firmó de un modo legible; tanta era su fuerza de voluntad.

Para qué me sirve a mí esta declaracion? preguntó estupefacto Mr. Baul.

Vais a saberlo, repuso Toni, que cayó exámine sobre la almohada; pero en cuyos labios brillaba infernal sonrisa.

«Hoy día, próximo a comparecer ante Dios, he dictado y firmado la declaracion siguiente: Soy el asesino del doctor Ali-kan y he cometido este crimen por instigacion del baron sir Arquibaldo, que vive calle del Helder, número... el cual me habia prometido una suma de 25000 francos.»

Ahora, dijo Toni, levantadme y dame el lápiz. Tomó este con mano trémula, pero firmó de un modo legible; tanta era su fuerza de voluntad.

Para qué me sirve a mí esta declaracion? preguntó estupefacto Mr. Baul.

Vais a saberlo, repuso Toni, que cayó exámine sobre la almohada; pero en cuyos labios brillaba infernal sonrisa.

«Hoy día, próximo a comparecer ante Dios, he dictado y firmado la declaracion siguiente: Soy el asesino del doctor Ali-kan y he cometido este crimen por instigacion del baron sir Arquibaldo, que vive calle del Helder, número... el cual me habia prometido una suma de 25000 francos.»

Ahora, dijo Toni, levantadme y dame el lápiz. Tomó este con mano trémula, pero firmó de un modo legible; tanta era su fuerza de voluntad.

Para qué me sirve a mí esta declaracion? preguntó estupefacto Mr. Baul.

Vais a saberlo, repuso Toni, que cayó exámine sobre la almohada; pero en cuyos labios brillaba infernal sonrisa.

«Hoy día, próximo a comparecer ante Dios, he dictado y firmado la declaracion siguiente: Soy el asesino del doctor Ali-kan y he cometido este crimen por instigacion del baron sir Arquibaldo, que vive calle del Helder, número... el cual me habia prometido una suma de 25000 francos.»

Ahora, dijo Toni, levantadme y dame el lápiz. Tomó este con mano trémula, pero firmó de un modo legible; tanta era su fuerza de voluntad.

Para qué me sirve a mí esta declaracion? preguntó estupefacto Mr. Baul.

Vais a saberlo, repuso Toni, que cayó exámine sobre la almohada; pero en cuyos labios brillaba infernal sonrisa.

Ha mejorado el tiempo; la peca nieve que había va desapareciendo. El convoy que venía ayer de Miranda tuvo que acampar entre Arinez y el crucero de Nancrales, por el mal estado del camino á consecuencia de las grandes heladas.

ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Paris, 12 (11 y 47 m).—El consejo de ministros continuará hoy ocupándose del programa electoral redactado por Dufaure.

Probablemente el acuerdo será definitivo bajo la siguiente base:

«El gobierno se abstendrá de tomar parte en la lucha.»

Buffet pone alguna resistencia.

Thiers irá mañana á Marsella con objeto de restablecer la unidad del partido republicano en aquella ciudad.

El gobierno ha expedido órdenes enérgicas á las tropas situadas en la frontera de España, para hacer respetar el territorio francés.

Berlin, 12.—El estado publicado por el Banco del imperio acusa un aumento en el numerario de treinta millones.

Los nacionales liberales han sido vencidos por los progresistas en la elección del diputado bávaro por el Palatinado.

Roma, 12.—Se ve el nombramiento y llegada próxima del Sr. Cárdenas, embajador de España, como indicio de caminar á una inteligencia el gobierno español y el Vaticano en la cuestión religiosa.

Berlin, 12.—Todos los periódicos que se publican en el Sur de Alemania son contrarios á la centralización de los ferro-carriles.

La escuadra acorazada alemana ha marchado con destino desconocido.

Bayona, 10 (3:25 tarde).—Se está cargando un buque en Burdeos con efectos destinados á los carlistas. Se gun noticias, descargará en Motrico si logra llegar á aquel punto.

(Este telégrama de nuestro correspondiente está conforme con las noticias oficiales. El gobierno sabe que ese buque se cargaba en Burdeos y ha adoptado las medidas convenientes para evitar el desembarque y los propósitos de sus armadores.)

Gacetillas.

—A volar.—Todos los días se echan á volar por esos mundos nuevos nombres de candidatos para la Diputación á Cortes por los diferentes distritos de la provincia. Aun cuando en esto no vemos gran perjuicio de tercero, siempre es bueno acoger estas noticias á beneficio de inventario.

—Capturas.—En la semana anterior se han verificado las siguientes por el cuerpo de orden público: Por escándalos cuatro, por robo una y otra por heridas.

—El vigía.—Cuando las nieves y escarchas nos van poniendo en un brete, el portugués almanaque—dá el martes: «llovias y nieves.»

—Dulce fiesta.—Esta noche, como hemos dicho, se dará su regalito con cada entrada del Gran Teatro, ó

lo que es lo mismo, que en los intermedios habrá dulcisos coloquios.

—Similla similibus.—Ayer andaban á pedradas unos chicos en la calle de Maese Luis, proporcionándole un golpe á una señora que tuvo la inadvertencia de salir de casa. Un transeunte tomó entonces la justicia por su mano, y armándose de piedras enormes puso en precipitada fuga al ejército menudo.

—Un repasito.—Convendría se diese uno á las aceras de la calle de San Fernando y en las que se encuentran enlosadas con piedras de Tarifa, pues son varias las que hay movidas y causan chascos y peligros. El costo es pequeño.

—Cultos.—Se cree que hoy asistirá el Ilmo. Sr. Obispo á la fiesta que celebra en su iglesia la cofradía de Nuestro Padre Jesus Nazareno.

—Ya pareció.—En la inspección de orden público—anunciámonos que una capa—abandonando á su dueño—allí fué depositada,—mas su dueño que lo supo—fué ayer y cogió su capa.

—Serenidad.—Al ver ayer bajar tranquilo por la calle de San Fernando un aguador siguiendo á su borrico correspondiente, sin que nadie le molestara, hubiera sido difícil creer que poco antes habían atropellado á un chico causándole una herida que fué á curarse á casa.

—Servicio.—Por la Guardia civil de esta provincia se han capturado durante el mes de Diciembre á tiempo: cuarenta delincuentes por varias causas; catorce ladrones; dos desertores del ejército; sesenta y dos por faltas leves, y se han recogido veinte y dos armas y un contrabando.

—Oscuridad.—Cada día se nota con mas disgusto la oscuridad en que se halla por falta de alumbrado el trayecto desde el paseo de la Agrieturra á la estación de Cercadilla. Algunos faroles remediarían este grave mal.

—Las damas.—Otro tumulto femenino tuvo lugar ayer en la calle del Tornillo, donde varias mujeres se golpearon hasta no poder mas.

—Subasta.—El día veinte y cuatro del corriente, de doce á una, se subastan en las Casas consistoriales de esta capital nuevamente las caballerías mulares que hay en el huerto de la Victoria, por el tipo de cien pesetas cada una en que han sido re tasadas.

—Efemérides.—Hoy.—1556.—Cárlos V renuncia la corona de España en favor de su hijo Felipe II.—Mañana.—1377.—El Papa Gregorio XI restablece la Santa Sede en Roma.

—Manifiestos.—Después de esta sección seguiremos publicando todos los manifiestos y documentos análogos que con este objeto se nos remiten y que hayan visto la luz pública.

—Pelotas.—Para atenuar las desgracias—producidas por los choques,—se han hecho ya en muchos puntos—de gutta-percha los coches—en los cuales, los viajeros—votan echando los bofes.

—Beneficio.—Esta noche tendrá lugar en el teatro del Recreo el de los profesores del cuarteto, que tantos y tan merecidos aplausos han recibido en la temporada.

—Y sigue.—Aun continúan tropezando los que se deciden á entrar

en la calle de San Eulogio por la plaza de Sé. eca en los restos de una columnita de hierro que años hace desapareció. Convendría que no quedara ni memoria.

—Cupon.—El décimo cuarto de los bonos del Tesoro de la primera emisión y tercero de la segunda vendido el treinta y uno de Diciembre se admiten á reconocimiento en la Administración económica desde el día diez. El sorteo se verificará el diez de Febrero.

—Caidas.—Los periódicos de Madrid traen largas listas de los percances ocasionados por las caídas á causa de la nieve. En Córdoba, gracias al pulimento de la piedra que antiguamente se usaba en las aceras, no se necesitaba nieve para obtener los mismos resultados.

—Diálogo.—¿Cómo va Vd. tan andrajoso?, le preguntaban á un loco que decía que él era la Santísima Trinidad.—Porque somos tres á romper.

—Sepase.—La dirección de Instrucción pública ha resuelto que se forme una estadística, que se publicará en la «Gaceta», de todos los señores á quienes se han concedido títulos académicos desde mil ochocientos sesenta y ocho hasta la fecha, á fin de averiguar con exactitud todos los títulos falsos que han resultado expedidos en los últimos años.

—Ferro-carriles.—En vista del mal estado de las líneas, la empresa de ferro-carriles del Mediodía dispuso el doce que suspendiera su marcha el tran correo que debía salir á las ocho y veinticinco minutos de la noche, y el mixto, cuya hora de salida es las siete de la mañana, formándose un tren especial en Guadalajara hasta Zaragoza.

—Minas.—Se han solicitado doce pertenencias de la mina de plomo argentífero «San Ramon», situada en el lagar de Alfaro, término de esta capital.

—Naranjas.—No son satisfactorias para nuestros productores de naranjas las noticias que del extranjero recibimos. Sábese que las islas Azores es el país que mayor competencia hace á nuestros ácidos, especialmente en el mercado inglés, produciendo en gran escala la naranja que envía á Londres. Este año la cosecha es muy notable en las citadas islas Azores, de donde muy pronto debe comenzar la exportación, puesto que han salido ya vapores á cargar su naranja.

—Está bien.—La junta de instrucción pública de esta provincia ha co signado en actas la satisfacción con que ha visto la puntualidad con que se siguen abonando en Cábra las obligaciones de primera enseñanza.

—Ex-diputado.—Ha venido á esta capital el Sr. D. Isidro Molina, ex-diputado provincial por Rute.

—A la vista.—El reparto de consumos y déficit provincial y municipal de San Sebastian de los Ballesteros se halla expuesto al público en aquella villa hasta el día veinte y uno.

—Maestra.—Ha sido ratificada D. Eleva Borrego en la propiedad de una escuela de niñas de Puente Genil, con el sueldo correspondiente.

—Cuentas.—En la Secretaría municipal de la Carlota se hallan de manifiesto hasta el día veinte y tres

las cuentas de ordenación y justificación del Pósito.

—Virir es.—Ha fallecido en Málaga Diego Andrés Lopez, natural de Ardales y que contaba ciento seis años de edad.

—Cátedra.—Se anuncia en el «Boletín oficial» de esta provincia hallarse vacante en Valladolid la cátedra de Anatomía general y descriptiva.

—Estudios.—Fenómenos de interés concernientes á las aguas minerales, hasta ahora conocidos solo de una manera empírica, tales como la formación de ellas, su aparente facultad indefinida de reproducirse los medios por donde operan sobre la economía animal y otras particularidades análogas, han empezado á estudiarse ya científicamente con el auxilio del análisis espectral, y el éxito obtenido permite augurar grandes resultados prácticos.

—Artes.—Por el museo Arqueológico nacional se están haciendo las más vivas gestiones para adquirir el báculo del anti-papa Luna, de gran importancia y mérito artístico.

—Polvora.—La casa Loring hermanos de Málaga ha sido autorizada para explotar en España la industria de la pólvora, por real orden del trece, según nos aseguran.

—Bueno.—Ha dispuesto el señor Gefe económico de Málaga D. Juan de Pol, que se abra el pago de las mensualidades de setiembre y octubre de las clases pasivas de aquella provincia.

—Nuestro programa.—El Fomento de la producción nacional de Barcelona termina así su artículo del día ocho: «Hemos abogado por la prosperidad de las artes y oficios, hoy casi perdidas apesar de su importancia en el orden social, político y económico. Hemos saludado con entusiasmo y apoyado la formación de las Ligas de Contribuyentes, manifestación de un saludable movimiento de las clases productoras, dispuestas, según parece, á ocuparse de sus intereses. Hemos defendido siempre la necesidad de una administración estable y entendida; de que los partidos pensasen en el país y menos en los hombres. Hemos combatido la empleomanía; pero manifestando la convicción de que solo se hará desaparecer ahogándola en la abundancia de trabajo, único medio de crear riqueza, de generalizar el bienestar, de dar ocupación á todas las aptitudes y de asegurar, dentro de los límites de lo humanamente posible, la pública tranquilidad. Empezamos á ver con satisfacción que las semillas echadas al viento cayeron al suelo para germinar. Los intereses materiales ocupan á muchos seriamente en provincias, como lo prueba el hecho citado de la constitución de las Ligas y los artículos de la prensa.»

—Suave y Poderosa.—A pesar del vigor y prontitud con que la Zarzaparrilla de Bristol lucha con las enfermedades más ponzoñosas, es uno de los remedios más suaves. Sus componentes vegetales, eminentemente curativos y restaurativos, no están desvirtuados por ningún elemento mineral. Puede administrarse con toda seguridad á los niños, y las señoras delicadas que padecen de los des-

arreglos y molestias físicas peculiares á su sexo hallarán que es «el único remedio» para sus dolores y debilidad. Todas sus tendencias son saluíficas. Abre el apetito, fortifica el estómago, arregla el hígado y el vientre, cubre la adelgazada estructura con carne firme, entona los nervios, refresca los músculos, dá elasticidad al cuerpo suaviza el ánimo. Todavía no se sabe que en el espacio de treinta y cinco años haya fallado una sola vez en curación de las enfermedades ulcéricas y eruptivas. Se halla de venta en todas las principales droguerías.

—Lo mercee.—Amantes tiempo de los adelantos de la industria, mas naturalmente de la de nuestra nación, no podemos menos de citar entre los productos recomendables al perfumista Señor Llofrú su Cold Cream preparado con Glicerina, cuyas propiedades higiénicas y altamente suavizantes son conocidas.

El aceite que generalmente se vende empleando en la preparación del Cold-Gream, despues de no ejercer sobre la piel las propiedades de Glicerina que dá á los tegidos vitalidad y fuerza, evitando por consiguiente las afecciones cutáneas tan frecuentes en las damas, tiene el inconveniente de oscurecer la piel, cualidad que adolecen todos los preparados de aceite.

El asociar la Glicerina á los demás cuerpos que sirven para la confección del citado producto ha sido por algún tiempo preocupación constante de entendidos perfumistas, llegando á elaborar una muy pequeña parte. El Sr. Llofrú ha resuelto este difícil problema, incorporando una gran cantidad suficiente á reemplazar el aceite; perfeccionando así un producto que ya era de uso general, hoy con mayor motivo puesto que debido á sus cualidades altamente higiénicas se hace indispensable en tocador de toda dama distinguida y elegante.

Los señores Martín y Gimenez, brería 18, venden al peso mencionado producto.

Instrucción y modelos que se sitan en la circular que publicamos ayer.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA.

Instrucción que se cita de los pueblos que careciendo de estación telegráfica, deben enviar sus partes electorales á las que respectivamente y grupos se les designan:

Estación telegráfica de Espiel, Guijo.—Pedroches.—Pozoblanco, Torrecampo.

Estación telegráfica de Belmez, Alcaracejos.—Añora.—Dos-Torres, Villanueva del Rey.

Estación telegráfica de Cábra.—Medinilla.—Caracubey.—Deña.—Mecina.—Fuente Tojar.—Luque.—Zuñer.

Estación telegráfica de Montilla, Baena.—Montalvan.—Nueva Cartaya.—Rambal.—Santalla.

Estación telegráfica del Carpio, Adamuz.—Bujalance.—Valenzuela, Estación telegráfica de Aguilera, Monturque.

Estación telegráfica de Almodóvar, Guadalcázar.

Estación telegráfica de Fernán Núñez.—Carlota.—Castro del Río.

—Voy á morir y quiero instituirme mi heredero.

Mr. Baul dejó asomar á sus labios una sonrisa escéptica que hacia honor á su carácter prudente.

—Quiero legaros mis odios y mis millones,—continuó el enfermo.

—¿Vuestros millones?

—Sin duda, ¿no me creéis?

—Sí, os creo.

—Mis odios, porque odio mortalmente á una mujer que se llama Marta Callebrand.

—Esa historia ya la conocemos,—dijo Mr. Baul.

—Y á un cierto Arquibaldo que despues de haberme hecho instrumento de su ambición, está en camino de venderme y de despojarme.

—¿Cómo, cómo?

—Sír Arquibaldo y yo,—prosiguió Toni con voz débil,—habíamos descubierto un secreto que debía enriquecernos.

—¿Un descubrimiento científico quizá?—dijo Mr. Baul, siempre animado por la desconfianza.

—A los Arcos de Colbert,—dijo al cochero.

Y mientras su carruaje se dirigía al domicilio de Toni, al que no esperaba volver á ver, Mr. Baul se decía con aquella noble independencia de corazón que le caracterizaba:

—Soy el asociado de mi Sr. Tompson, pero solo para la melalgia; nosotros no hemos formado ningún acta de asociación para buscar tesoros ignorados; por consecuencia diré á mi asociado cualquier cosa, pero no sabrá nada de este negocio.

Toni era un hombre de orden; los negocios estaban arreglados para prevenir cualquier catástrofe, y no porque hubiera podido prever su fin dramático, sino por el caso en que Mr. Arquibaldo quisiera desembrazarse de él.

Todos los documentos que probaban la sustitución de Sir Arquibaldo por Raimundo de Mahedin estaban clasificados con gran acierto, y

La voz de Toni se iba debilitando mas cada vez, y su mirada se tornaba vidriosa.

Mr. Baul se dijo:

—Habrá muerto antes de cinco minutos.

Y dirigiéndose á la puerta la abrió y aguardó al practicante, que estaba en la pieza vecina.

Una estrema debilidad se apoderaba de Toni, impidiéndole completar su pensamiento; esto es, explicar á Mr. Baul el uso que debía hacer de aquella declaración referente al asesinato del Dr. Ali-kan.

Pero Mr. Baul lo habia comprendido todo.

Como el delirio se apoderaba de nuevo del moribundo, Mr. Baul juzgó inútil su estancia allí y se marchó, llevando en su bolsillo la declaración de Toni, que juzgaba un talisman precioso.

Mr. Baul juzgó inútil volver á su fábrica ni advertir á mister Tompson,

—No tal, la existencia de un sororo que debíamos ir á buscar juntos.

—¡Eso me gusta mas!

—Nos estorbaba para ello un hombre, el doctor Ali kan, y yo le asesiné.

—¡Ah...! vos...

—Sí; pero un loco me ha herido su vez; de suerte que sir Arquibaldo se encuentra á un tiempo desahogado del hombre que le estorbaba y de aquel con quien tenía que partir. Esto último no lo consentiré.

Mr. Baul empezaba á intervenir vivamente en el relato de Toni.

Este, al que su estrema debilidad obligaba á detenerse á cada instante, escuchó después de una pausa:

—¿Sin duda llevaréis un talisman vos?

—Sí tal, el de la cartera y en blanco.

—Entonces escribid lo que dictaros.

Mr. Baul hizo pupitre de su mesa y en una hoja de ella que

Espejo.—
tían de los
Estación
Benameli-
ciana.—E-
Estación
—Cañete
Estación
Fuente Pa-
Estación
—Blazquez
—Estación
Ma.—Cong-
nueva de C-
Estación
Jalcazar.—
—Villaral
Estación
Fuente Ob-
Villanueva
Moledo
delo número
—M-
—(el que se
da.—(ó un
to) ó O (op-
A, tantos C
Modelo
Gobernador
tercer día
toral de...
—Apellido
que en el s-
tico, M. si-
sigente; T-
titudinal;
pactivamen-
Modelo
Gobernador
—Pueblo
premisario
por político
sigente);
constitucio-
nes: (A-
ld., etc. etc.
Si el co-
deberes de
bastante p-
es la misio-
rante las p-
ble elevaci-
parcial de
demostran-
rios de la c-
tarian á da-
ajustar su
ser la de fe-
la de agen-
inter venga
A nadie
el resiste-
cargados o-
plan. Fiel á
no, adoptó
conservar
electoral y
imparciali-
S. M. le da
ple, mant-
niéndose de-
solamente ce-
limitando o-
ciones que
agravios i-
de demasí-
Asi entien-
heres, y a-
damente. P-
da á todas
partidos po-
muevan d-
galdad con-
constitucio-
derecho á
que observ-
solo los ag-
pública que
las, inter-
electoral, s-
nes política
en pró del
asudamen-
cios.
Liber a-
del sufragi-
también al
pureza en la
que haya l-
de las ideas
que la luch-
una y otra
raciones y
no de mi c-
llenaria los
están impu-
simos que r-
El siste-
esta vez, h-
las dos Cá-
constitucio-
tud del cue-
lidad y por-
mentos, m-
otro algun
preceptos
las excoeci-
las, en fin,

Espejo. — Montemayor. — San Sebastián de los Ballesteros. — Victoria. — Estación telegráfica de Lucena. — Bonamajó. — Encinas Reales. — Palencia. — Priego. — Rute. — Iznajar. — Estación telegráfica de Pedro-Abad. — Cañete de las Torres. — Estación telegráfica de Posadas. — Fuente Palmera. — Estación telegráfica de Valsquillo. — Blázquez. — Granjuela. — Estación telegráfica de Alhondiguilla. — Conquista. — Villaharta. — Villanueva de Córdoba. — Villaviciosa. — Estación telegráfica de Zújar. — Bolcazar. — Hinojosa. — Santa Eufemia. — Villaralto. — Viso. — Estación telegráfica de Peñaroya. — Fuente Obajuna. — Fuente la Lancha. — Villanueva del Duque. — Modelos de partes que se citan: Modelo número 1. — Presidente al Gobernador. — Mesas. — Distrito electoral de... (el que sea). — Pueblo de... — Colegio de... (6 único). — Presidente A (adictivo) u O (oposición); tantos Secretarios A, tantos O. — Modelo número 2. — Presidente al Gobernador. — Primero, segundo ó tercer día (el que sea). — Distrito electoral de... — Pueblo de... — Colegio de... — Apellido del candidato ó candidatos que en él se presentan; su color político, M. si es ministerial; I. intranquilo; F. federal; R. radical; C. constitucional; y número de votos que respectivamente hayan obtenido. — Modelo número 3. — Presidente al Gobernador. — Distrito electoral de... — Pueblo de... — Colegio de... — Comisionarios nombrados: Don N. N. color político, M. (ministerial); I. (intranquilo); F. (federal); R. (radical); C. (constitucional); número de votos obtenidos: (tantos). Ocho: D. N. N. id. id., etc., etc.

ELECCIONES.

Si el conocimiento perfecto de los deberes de su cargo no marcara con bastante precisión a este Gobierno cuál es la misión que ha de cumplir durante las próximas elecciones, la noble elevación de miras y la serena imparcialidad que el Ministerio viene demostrando en los actos preparatorios de la cercana lucha electoral bastaría a darle norma segura á que ajustar su conducta, que más ha de ser la de testigo y juez del campo, que la de agente activo y apasionado que intervenga en la contienda.

A nadie, con mayor imperio obliga el respeto de las leyes que á los encargados de velar por que se cumplan. Fiel á tal principio este Gobierno, adoptó desde el primer momento y conservará hasta el fin del periodo electoral la severa actitud de estricta imparcialidad de que el Gobierno de S. M. le da levantado y digno ejemplo, manteniéndose neutral, abseniéndose de influir en el resultado del solemne certamen que se prepara y limitándose á escuchar las reclamaciones que sean justas y á reparar los agravios inmerecidos cuya existencia se demuestre.

Así entiende este Gobierno sus deberes, y así los practica leal y honradamente. Pero este respeto que guarda á todas las opiniones y á todos los partidos políticos, con tal de que se muevan dentro de la órbita de la legalidad común, que es la Monarquía constitucional de D. Alfonso XII, le dá derecho á esperar y le obliga á exigir que observen análoga conducta, no solo los agentes de la administración pública que, ejerciendo funciones propias, intervienen en el procedimiento electoral, sino también las agrupaciones políticas y los electores todos que, en pró del triunfo de sus candidatos, acuden en esta provincia á los comicios.

Libre ad para todos en la emisión del sufragio, pero conciencia en todos también al ejercitar este derecho, y pureza en las operaciones electorales; que haya lucha allí donde el choque de las ideas la haga necesaria, pero que la lucha sea honrada y legal por una y otra parte: estas son las aspiraciones y estos los deseos del Gobierno de mi cargo, que no de otro modo llenaría los sagrados deberes que le están impuestos por los intereses altísimos que representa.

El sistema de sufragio que, por esta vez, ha de emplearse para elegir las dos Cámaras que la Monarquía constitucional exige, es, por la amplitud del cuerpo electoral, por su movilidad y por lo heterogéneo de sus elementos, mas ocasionado acaso que otro alguno á la trasgresión de los preceptos legales, á las falsedades, á las coacciones y á todas las corruptelas, en fin, que, falseando la verdad de

la elección, impiden que su resultado sea la expresión exacta de la voluntad de los electores.

Por eso, sin duda, la ley de 20 de Agosto de 1870 establece, en su título III, una sanción penal en extremo rigurosa, que marca severas penas para reprimir las infracciones de sus preceptos; y aunque no atañen á la autoridad gubernativa el conocimiento y el castigo de las falsedades, coacciones y faltas que se cometan en daño de la libre emisión del sufragio, entiendo, sin embargo, que es deber mio encargarme á todos la necesidad de que estudien detenidamente el mencionado título III de la ley electoral, para no dar lugar, tal vez por ignorancia ó negligencia, á la imposición de una penalidad, aunque dura, necesaria y ejemplo.

Y con tanto mayor encarecimiento hago esta recomendación á los funcionarios que intervienen en las elecciones y á los electores mismos, cuanto que estoy decidido á ser inexorable en este punto y dispuesto á entregar á los tribunales, sin contemplación ni distinción alguna, á todo el que incurra en cualquiera de los abusos, arbitrariedades, desórdenes, coacciones, falsedades y faltas previstos en la ley electoral vigente.

Deséo que no llegue tal extremo, que me sería verdaderamente sensible, y por eso repetidamente encargo á todos que se esfuerzen, cada uno en la esfera de su acción, para lograr que la próxima contienda electoral revista el carácter sereno y noble que debe tener entre electores ganosos de demostrar que merecen serlo.

Córdoba 14 de Enero de 1876.
—El Gobernador, Antonio García Maurino.

A LOS ELECTORES CONSTITUCIONALES DE BUJALANCE.

Amigos: La próxima lucha electoral nos sorprende, en contra de todas las promesas, sin representación en las Corporaciones municipales del distrito.

Si esto agrava las dificultades naturales de la contienda, es también motivo para que vuestro entusiasmo, escuchando la voz del deber, se signifique mas resueltamente; para que nuestras filas, donde nunca hacen presa las divisiones, vigorizadas por el sentimiento de su interés político, se conserven en compacto haz y atiendan solo á sacar victoriosa á candidatura del partido.

Nos falta para ello la influencia oficial, pero tenemos otra mas valiosa, la influencia del número: nuestros principales agentes, se llaman ideas, y estas, por sí solas, y no no les alcanzan los tiros de la seducción, abren siempre cómodo sendero al camino del triunfo.

Nada, pues, necesitamos si imparcialidad se nos otorga. El candidato de nuestras simpatías, de nuestros principios, D. Salvador José de Castro y Coca, por su caballeroso carácter, por sus miras conciliadoras, por la nunca desmentida nobleza de sus actos, nos ahorra grandes esfuerzos, que de ellos no há menester su nombre, cuando la conciencia popular le aclama.

Electores amigos: A las urnas con el mismo orden que entusiasmo, para que este Comité local, envíanese se pueda en todas épocas, de llevar la dirección de un partido, que á sus timbres, políticos, une la envidiable cualidad de ser muy sincero amante del sosiego público.

Bujalance 10 de Enero de 1876. — El presidente, Teodoro Espinosa y de Combes. — El Vice-Presidente, Tomás Gonzalez de Canales y Garcia. — Vocales Francisco Calvo Villafranca, José Rafael Navarro y Castro. José María Olave Juan Navarro y Castro. José María Grande y Gonzalez. — El Secretario, Diego Flores y Solís. — El Secretario, Ramon Gonzalez Aguilar.

A LOS ELECTORES DEL DISTRITO DE MONTORO.

Siempre fué costumbre de los que aspiran á la alta honra de alcanzar representación en Cortes, exponer sus opiniones y sus propósitos, á la consideración de los pueblos, cuyos poderes solicitan.

Aunque es soy sobradamente conocido, en mi calidad de vecino é hijo del distrito, no debo, cuando todo lo espero de vosotros, prescindir de esa costumbre, viniendo por primera vez á demandaroslos.

Voy, pues, á rendirle tributo, pero no voy á daros un programa detallado, que juzgo innecesario, dada la despejada actitud política con que á vosotros me exhiyo.

Miembro del gran partido constitucional, esto os lo digo todo. Las aspiraciones, las soluciones, los procedimientos de mis amigos políticos, son la bandera que llevo á las urnas: para esa bandera, de tan definido dogma, esperanza la mas fundada de los liberales, guardadora fidelísima de las mas puras tradiciones y prácticas parlamentarias, solicito vuestros sufragios, vuestro concurso eficazísimo.

Si el triunfo favorece á mis electores, no es mi candidatura, no son ellos los que obtienen victoria; son los principios del derecho moderno que conquistan para el Congreso un voto más; son las libertades públicas, amenazadas y ya marchitas por el influjo de la reaccion.

Mis antecedentes os garantizan lo que ofrezco; el amor que sabéis profeso á estos pueblos, hará que dedique al fomento de sus intereses materiales y á la paz entre sus hijos, los mayores esfuerzos, las mas grandes vigilias, que estoy y mucho más merece la hidalga tierra que pisamos y los nobilísimos caracteres que produce.

Electores: vamos á los comicios con el sereno valor que la fé y el entusiasmo prestan, sin reparar en las desventajas con que se nos ofrece la lucha, pues con esas virtudes por guía, no hay empresa difícil para vuestras firmes voluntades.

Bujalance 10 de Enero de 1876. — Vuestro amigo y paisano, Salvador José de Castro Coca.

Los señores Sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa en la Iglesia de San Miguel los dias 21 y 22 del presente mes, en sufragio del alma del Sr. D. Ramon Bastida y Herrera (q. e. p. d.), recibirán el estipendio de diez reales.

Boletín religioso.

—Hoy, El Dulce Nombre de Jesus, y San Fulgencio, obispo de Ecija. — Mañana, San Antonio, abad y confesor.

—JUBILEO CIRCULAR. — Hoy y mañana, en la parroquia de la Magdalena, por la Hermandad de Cordoceros.

—En la Santa Iglesia Catedral predicará hoy el Sr. D. Miguel Moreno y Moreno.

—Ultimo día del solemne quinario que la ilustre cofradía de Nuestro Padre Jesu Nazareno y San Bartolomé consagra en su Iglesia hospita al Dulce Nombre de Jesus, dando principio á las cuatro de la tarde: predicará el Sr. D. Fernando Garcia Lumpié.

A las diez y media de la mañana se celebrará una solemne función, en la que predicará el Sr. D. Antonio Ortiz Urruela. — Mañana á la misma hora se celebrarán solemnes honras en sufragio de las almas de los hermanos difuntos de dicha Ilustre Cofradía.

—Hoy y mañana, primero y segundo día del solemne quinario al Dulcísimo Nombre de Jesus, en la Iglesia del convento de Santa Isabel de los Angeles, dando principio á las tres y media de la tarde: predicarán respectivamente los Sres. D. Manuel Torres y Torres y D. José del Carpio y Montilla.

—Los asociados á la Corte de Maria visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. del Carmen, en Santa Ana. — Mañana, á Ntra. Sra. de los Angeles, en San Andrés.

Desde hoy habrá Misa en el Santuario de Ntra. Sra. de Linares, todos los dias festivos de 10 á 11 de su mañana.

Espectáculos.

GRAN TEATRO DE CORDOBA.

Funcion para hoy. — 13 de abono. Regalo positivo. — Con cada una de las entradas principales que se tomen para esta función, se entregará una targeta especial por la que facilitará el Sr. Puzini en su conteria el valor de un real en dulce. A las entradas de paraiso se les darán otras targetas diferentes, y por cada una de ellas dará el mismo Sr. Puzini valor de medio real en dulce. — Obertura por la orquesta. — La comedia en tres actos y en verso, «Dios los cria y ellos se juntan». — La comedia en un acto y en verso, «Una casa de fieras». — A las siete y media.

PRFICIOS. — Plateas, palcos principales y de luto 26 rs. — Palcos segundos 10. — Butacas con entrada 8. — Delanteras de anfiteatro con id. 4. — Delanteras y silló cillo de paraiso 4. — Entrada principal, 4 rs. — Idem al paraiso, 2 rs.

TEATRO DEL RECREO.

Funciones para hoy. — Por la tarde á las cuatro. — A real y medio. — Medias entradas un real. — La zarzuela en un acto, «El Niño». — La 21 representación de la revista bufo-política, «Cuatro sacristanes». — El divertido sainete, «El Sopista mendrugo».

Por la noche. — A beneficio de los profesores del cuarteto. — La zarzuela en un acto, «El último figurin». — Gran fantasía de violín sobre motivos de «Linda de Chamounix», ejecutada por D. Eduardo Lucena y acompañado al piano por el Sr. Monterrubio. — La comedia en un acto, «Robo y envenenamiento». — Por los señores profesores del cuarteto, la jota de la zarzuela «Las nueve de la noche». — La zarzuela en un acto, «El hombre es débil». — A 3 rs. — A las 7 y media.

Gran baile de máscaras de doce á cinco de la madrugada. — Entrada 4 reales.

GRAN CIRCO DE BARCELONA

SITUADO EN EL GALÁPAGO. — Grandes funciones para hoy. — Por la tarde á las tres y media. — Grandes y sorprendentes «Ejercicios Ecuestres, Gimnásticos y Acrobáticos», con nuevos caballos amaestrados. Tomarán parte los clowns «Pepino y Tonino». — Terminará la función con la divertida pantomima, titulada: «Los Toneleros de cubas».

Por la noche á las ocho. — Brillante y extraordinaria función en la que tomarán parte todos los artistas de la compañía. — Ejercicios sorprendentes por la incomparable «Miss Sella». — El director montará á la alta escuela el soberbio caballo «Lucifer». — El primer artista señor Ferroni dará sobre un caballo á gran carrera «Piruetas y saltos mortales». — Después de doce números de ejercicios variados, terminará el espectáculo con la sorprendente pantomima, «El robo de Matilde ó sea la muerte de Malek-Adel». — A 2 rs. — Sillas con entrada 4 rs.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 14 de Enero de 1876. Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo: La cuestion electoral lo llena todo en absoluto, notándose extraordinario movimiento en la mayor parte de los distritos, según las noticias que se reciben de provincias. Cuanto mas se acerca el día de acudir á los comicios, mayor es la ansiedad de los que aspiran á representar al país, pues suelen verificarse ciertas evoluciones á última hora que dan al traste con los trabajos mejor combinados y con todos los cálculos de los mas versados en las lides electorales.

Así verá V. todos los dias que retiran sus candidaturas hombres que tenían la casi seguridad de triunfo, lo mismo entre los ministeriales que de los pertenecientes á las oposiciones, y en distritos en que no se creía haber lucha aparecen de pronto nuevos candidatos llenos de ilusiones.

Los radicales no han publicado aun su manifiesto por faltarle algunas firmas á consecuencia de haber surgido algunas dificultades. Habiendo acordado en absoluto el retraimiento, serán muy contados los que continúen de este partido luchando en los comicios.

En cambio parece vendrán algunos demócratas como D. Nicolás Salmerón y D. Gonzalo Serrallera, que son presentados por sus amigos de Cataluña.

El manifiesto-protesta de los sagastinos ha sido publicado hoy por su órgano en la prensa «La Iberia», y desde luego demuestra su estructura la brillante pluma de su autor Sr. Nufiez de Arce. Espone las quejas y desengaños que dicen han sufrido en su confianza por la reparación de algunas corporaciones populares, y con el decreto de imprenta que impide vean la luz algunos de sus órganos en la prensa; pero dice se hallan dispuestos a acudir á la contienda electoral á pesar de las condiciones desfavorables en que se encuentran, porque «la lucha es el movimiento y el

movimiento es la vida» son sus palabras.

Sigo creyendo que han de obtener mas distritos de los que indican los que hubieran querido conducirlos á un partido estremo.

Los históricos trabajan con gran fé; pero á mi juicio los principales resultados los obtendrán en la representación de la alta cámara.

Probablemente para el 23 se publicará algun nuevo acto de clemencia del soberano, que sirva de consuelo á algunas familias que sufren á consecuencia de actos políticos de años anteriores.

El periódico oficial inserta el decreto referente á la reconstitucion de los registros civiles destruidos, en todo ó en parte, y la instruccion para llevar á cabo dicho decreto.

Nada nuevo de guerra mas que noticia de algunas presentaciones.

El consolidado cerró á 16'87. — Bonos, 54'50. — Hipotecarios, 102'40. — Ferro-carriles viejos, 30. — Nuevos, 28'80. — Acciones del Banco, 176.

El correspondiente

De la «Correspondencia de España» copiamos las noticias siguientes:

—El Sr. Bugallal no ha firmado el manifiesto de los notables, por disentir en algun punto del espíritu de dicho documento.

—Los ex-ministro republicanos señores Carbajal y Moreno Rodríguez tienen grandes probabilidades de triunfo en los distritos de Gaudin y Arco, por donde se presentan respectivamente candidatos.

—Los radicales han acordado el retraimiento absoluto. En virtud de este acuerdo ha retirado su candidatura por Cabra el Sr. Ulloa (D. Juan). Solo luchará en Asturias el Sr. San Miguel, por circunstancias especiales.

—El manifiesto de los radicales no se ha publicado aun por haber surgido algunas pequeñas dificultades entre algunos de los señores que deben firmarlo.

—Barcelona, 13 (11'50 m.). — El movimiento electoral que se advierte demuestra que en varios distritos será empeñada la contienda, particularmente en el distrito primero de la capital, donde lucharán D. Manuel Durán, moderado, y don Pedro Celoso, constitucional.

—Tarragona, 13 (11'50 m.). — Ayer llegó el general Salamanca con su estado mayor, hospedándose en la fonda de Paris.

La comision provincial ha secundado la esposicion elevada al gobierno por la diputacion de Burgos pidiendo que se adopte para el repartimiento de los reemplazos del ejército el sistema que ha venido rigiendo desde 1870, en lugar del consignado en la ley de 30 de enero de 1856.

En esta ciudad está lloviendo. En las montañas nieva.

En algunos círculos se espera con impaciencia el manifiesto de los radicales, y es opinión general que si logra conciliar las opiniones de la mayoría de las fracciones en que esta agrupacion se divide, habrán dados sus autores, y sobre todo el señor Martos de cuyo espíritu conciliador se habla bastante, una prueba mas de su talento y habilidad.

Dece anoche la «Epoca».

«Todo el empeño del «Cuarte Real» en los primeros números de este mes, era presentar en discordia á los generales Quezada y Martínez Campos. El empeño es, contraproducente, pues por ciegos que esten los voluntarios, no habrán podido menos de saber que dichos generales han llegado en la mayor armonia».

—Algunos constitucionales negaban anoche que se propongan dar manifiesto disidente hombres de dicho partido no conformes con el acuerdo adoptado por la junta directiva, á pesar de lo que en contrario ha dicho otro periódico.

—En círculos ministeriales se habla con cierta insistencia de algunas medidas particulares que prepara el gobierno como una muestra de los sentimientos de benevolencia que le animan á favor de algunos desgraciados que sufren las consecuencias de los extravíos y de las intransigencias políticas, y como prueba de los magnánimos deseos de S. M. el rey. Estas medidas parciales servirán de consuelo á muchas familias, y quizá no sean tan estensas como el gobierno desearia, por impedirlo aun el estado del país, la guerra y el concho de los partidos.

